

Ленинское ЗНАМЯ

Год издания
XXII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 131 (6224). | 5 июня 1942 г., пятница. | Цена 15 коп.

Совхозам—порядок, стиль работы промышленных предприятий

Пребывание секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцова в зерновых совхозах Кустанайской и Северо-Казахстанской областей

Веками оставались непролугами миллионы гектаров плодородной земли северо-востока Казахстана. Лишь при советской власти, по воле большевиков, эти богатейшие бескрайние просторы были поставлены на службу народу. На сотнях тысяч гектаров Кустанайской, Северо-Казахстанской и Акмолинской областей несколько лет назад начали создаваться зерновые советские хозяйства.

В казахстанских степях там, где раньше на сотни километров не было видно ни одного человека, сейчас выросли мощные зерновые фабрики. Передовая сельскохозяйственная техника—тракторы и комбайны; поселки городского типа с многоквартирными домами для рабочих и специалистов; прекрасные оборудованные культурные и общественные здания; электростанции, мощные механические мастерские, десятки тысяч гектаров посевов пшеницы, овса, ячменя и других культур—так выглядят зерновые совхозы Казахстана.

За короткий промежуток времени своего существования эти совхозы дали стране десятки миллионов пудов хлеба. С каждым годом крепнут советские зерновые хозяйства, с каждым годом увеличивают она сдачу своей продукции государству.

Чрезвычайно ответственные задачи поставлены перед совхозами в 1942 военном году. Они обязаны добиться небывало высокого урожая, еще больше сдать хлеба государству. Только совхозы Кустанайской, Северо-Казахстанской и Акмолинской областей в этом году засевают 328,5 тысячи гектаров, в том числе 298 тысяч га зерновых культур, и должны дать стране в фронту миллионы пудов зерна.

На днях секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцов посетил зерновые совхозы им. Молотова, Федоровский в Кустанайской, Кустанайской области, Возвышенский, им. Кирова и Киялыкский, Сев.Р. Казахстанской области, с целью ознакомления с работой совхозов в условиях военного времени, в частности, провизит и помочь руководителям совхозов успешно и в наиболее сжатые сроки провести весенний сев, засеять высокий урожай.

Тщательное изучение показало, что совхозы не перестроили своей работы на военный лад, а это отрицательно сказалось на весенних полевых работах. Большинство совхозов Кустанайской и Северо-Казахстанской областей с опозданием выехали на поля, сроки сева растянули на много больше, чем были установлены. Некоторые совхозы весенние полевые работы проводят значительно хуже, чем даже средние работавшие колхозы. Так, например, Федоровский, Возвышенский и Киялыкский совхозы на 1 июня план сева выполнили на 30—60 процентов выше нормы, расположенных поблизости от этих совхозов.

Такое состояние работ руководители совхозов пытаются объяснить трудностями военного времени. Так ли это? Нет. Совхозы располагают более мощной техникой, более квалифицированными кадрами, большими возможностями для лучшей работы, чем многие МТС.

В чем же основные причины несоответствия урожая работы совхозов требованиям обстановки военного времени? В чем основные причины отставания совхозов на весеннем севе?

В своих беседах с рабочими, высказываясь на проведенных оперативных совещаниях с командным составом каждого совхоза тов. Скворцов дал анализ, указав на эти главные причины неудовлетворительной работы. Причиной неудовлетвори-

тельной работы ряда совхозов сводятся к следующему.

Многие руководители и рабочие совхозов забывают, что совхоз—государственное предприятие—фабрика зерна, молока, мяса, где порядок, дисциплина, стиль работы должны быть подобны и на таком же уровне, как на государственных промышленных предприятиях. Рабочие и служащие совхозов находятся на службе у государства и обязаны строго выполнять порядок, установленный на государственных предприятиях. Законы правительства по вопросам дисциплины, качества работы, ответственности за аварии, поломки машин и т. п., касающиеся государственных промышленных предприятий, в такой же степени распространяются и на совхозы.

Забывая это, руководители совхозов допускают грубейшую принципиальную ошибку. Они снижают государственную требовательность к себе и другим работникам своего предприятия, создавая, таким образом, условия не для укрепления, а для разложения трудовой дисциплины. Известно поэтому, некоторые рабочие считают для себя совхоз, как место для проживания, и работают, когда хотят и как хотят. Этим объясняется порочный стиль работы дирекций и политотделов, сводящийся к тому, что вместо строгого требования выполнения заданий, они упрямизмом, уговаривают, ведут беспринципные разговоры.

Вот характерный пример того, как представляли себе совхоз, его порядки, причины плохой работы руководителя Киялыкского зерносовхоза—директор т. Цимбалюк, работающий в качестве руководителя совхоза свыше пяти лет, и начальник политотдела совхоза т. Шустов—старый партийный работник.

На вопрос тов. Скворцова—что такое совхоз, т. Шустов отвечает:

—Это советское хозяйство.

—Точнее, как вы представляете себе совхозное хозяйство?

—На сегодня—это боевая единица.

—А как сказать проще?

—Не могу ответить.

—Как в совхозе с дисциплиной?

—Многие трактористы и управляющие отделениями не слушаются.

—Почему? Кто довел до такого состояния?

—Конечно, мы—директор и я. Мы мягкотелы к нарушителям дисциплины. Политотдел больше агитирует, уговаривает хорошо работать и меньше всего требует и помогает организовать выполнение задания. Главное, почему отстает наш совхоз,—это много новых кадров, нет хороших механиков и инженеров, частые поломки тракторов.

Эту же причину, как основную, плохой работы совхоза выдвигает директор тов. Цимбалюк.

—Мы с начальником политотдела,—говорит он,—много и долго думали и никак не могли найти других причин, почему так работает совхоз.

Трудовая дисциплина в Киялыкском совхозе развалена до такой степени, что большинство приказов остается невыполненными, управляющие отделениями не чувствуют ответственности перед дирекцией.

Два примера. Директор совхоза дал распоряжение управляющему отделением организовать посевной агрегат, ускоряющий работы на севе. Управляющий в течение трех дней не приступал к выполнению приказа. Директор, вместо того,

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА М. И. КАЛИНИНА КОРОЛЮ АФГАНИСТАНА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХУ

Ко дню национального праздника Афганистана 27 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал следующую приветственную телеграмму королю Афганистана Мохаммед Захир шаху:

«В день 24 годовщины независимости Афганистана шлю Вашему Величеству мои искренние поздравления и наилучшие пожелания успехов и процветания Вашей страны».

ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА МОХАММЕД ЗАХИР ШАХА М. И. КАЛИНИНУ

В ответ на приветственную телеграмму М. И. Калинина Мохаммед Захир шах прислал следующую телеграмму:

«Благодарю Ваше превосходительство за любезные поздравления и шлю Вашему превосходительству пожелания величия и процветания Вашей страны».

чтобы строго наказывать нарушителя дисциплины, сам излился за установленные агрегата.

Управляющий шестым отделением Джусупов, вопреки требованиям дирекции, дал указание выехать ночью на тракторе «ЧТЗ» для розыска плугов. После продолжительных раз'ездов по полю трактор наехал на плуги и изуродовал их. Вывозщики остались незаказанными.

Многие тракторы простаивают ночью в борозде потому, что трактористы глушат моторы и идут спать. Привлечен ли кто-нибудь из них за расхлябанность и ответственности? Нет.

Главного, что срывает весенний сев, выносит дезорганизацию в работу совхоза, руководители не видят.

В совхозах созданы политотделы. Эти чрезвычайные органы партии призваны сыграть большую роль. Однако, некоторые политотделы не поняли своих обязанностей, занялись культурным делом, голый агитацией, мелочами хозяйственной жизни. Эту ошибку надо исправлять, и чем быстрее, тем лучше.

Политотделы обязаны навести порядок, государственную дисциплину. Они должны по-большевистски развернуть работу, с людьми, воспитывать в них чувство строгой дисциплины, требовательности к себе и другим, чувство безоговорочного выполнения всех государственных заданий.

Многие ошибки и недостатки в работе совхозов есть результат того, что тресты и Наркомат совхозов слабо руководят совхозами, мало и плохо еще знают жизнь и условия их работы; результат того, что областные, районные партийные органы недостаточно передовыми свое руководство совхозами политотделами.

Нельзя, конечно, считать нормальным, когда работники трестов, Наркомата совхозов и партийных органов слабо руководят совхозами осуществляют поездки, ознакомлением с процентами выполнения плана, не видят, что посевные или совхозы не имеют той дисциплины, порядка и организации работ, какие необходимы им, как государственным предприятиям. Требуется, чтобы тресты, Наркомат совхозов и особенно райкомы партии немедленно изменили свое отношение к совхозам, организовали настоящее, оперативное, действенное руководство ими.

Большое внимание тов. Скворцов обратил на необходимость улучшения работы механиков, инженеров и агрономов совхозов. Механики, инженеры и агрономы должны быть организаторами использования на полную мощность всей богатейшей технической базы совхозов, особенно тракторов и комбайнов, всех ресурсов для получения высокого урожая.

Механики и инженеры несут непосредственную ответственность за правильную эксплуатацию машин, за полное использование их мощностей; они обязаны предупреждать поломки и аварии. Этого можно достигнуть, в частности, путем организации серьезной технической учебы трактористов и комбайнеров и даже в дни полевых работ, в перерывы между смен. Обязанность механиков и инженеров, уста-

новив точный срок для исправления поломки и аварий, добиваться его выполнения, не допускать ни на час простоя машин.

Обязанность агрономов—быть организаторами борьбы за высокий урожай, непрямо вести борьбу с бракоделами, с людьми, нарушающими агротехнические правила. Заботы агрономов должны быть направлены на достижение при любых условиях высоких урожаев. Поэтому они обязаны были решительным образом бороться за проведение сева в самые сжатые сроки, за что они, наряду с директором и начальником политотдела совхоза, несут персональную ответственность.

Перед совхозами поставлена задача—быть примером для колхозов в организации производства, в достижении высоких урожаев. К сожалению, этого недостает еще многим нашим совхозам. Вот почему, особенно в дни войны, надо повысить внимание к вопросам внутреннего порядка, превратить каждый совхоз Казахстана в образцовую фабрику зерна, молока, мяса с высокой производительностью труда, с высоким качеством и большим количеством продукции.

Совхозы располагают замечательными кадрами, патриотами нашей родины. Они не жалуют своих сил для того, чтобы самоотверженным трудом на полях совхозов укрепить мощь страны Советов. Сейчас, в дни весеннего сева, образцы работы показывают многие трактористы и трактористки. Вот, например, трактористы Кустанайского зерносовхоза т. т. Клуник, Бирмухамбетов, Зинюев, Дегтярев, выполняющие нормы выработки на пахоте от 115 до 240 процентов в смену; трактористы зерносовхоза им. Кирова т. т. Лях, Капустина, Вавица, Дощенко, Дорогой, выполняющие нормы выработки на 110—250 процентов.

Таких людей в совхозах Казахстана тысячи.

Превратить каждый совхоз в высокопроизводительное, высокоэкономичное хозяйство—такова наша задача. Этого можно достигнуть при условии, когда не отдельные рабочие, а все рабочие и служащие совхозов будут стремиться работать хорошо, высокопроизводительно; когда весь коллектив рабочих и служащих, по примеру коллективов передовых фабрик и заводов нашей родины, будет бороться за честь своего совхоза.

По инициативе коллектива совхоза «Лесной», Омской области, организуется всеобщее социалистическое соревнование совхозов. Дело чести работников совхозов Казахстана—включиться в это соревнование, использовать свои богатые резервы, дать стране в избытке продовольствие и завоевать почетное место передовиков, по-военному выполняющих свой патриотический долг перед родиной, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

—Этого можно достигнуть,—говорит тов. Скворцов,—если все совхозы нашей республики установят у себя порядок, стиль работы передовых промышленных предприятий Советского Союза. Еще и еще раз повторю, что главное сейчас—строгий порядок, четкая организация, военная дисциплина везде и во всем.

КОКШЕТАУСЦЫ РАСШИРЯЮТ ПЛАНОВУЮ ПЛОЩАДЬ ЯРОВЫХ

Третьего июня Кокшетауский район завершил план весеннего сева. Всего посеяно 49085 гектаров яровых культур. Не снижая темпов, совхозы района продолжают сев сверх плана. В то же время развертывается прополка посевов, под'ем паров.